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बहु�वक�ीय ��

1. �न��ल�खत म� से कौन सा �व�ुत �े� क� इकाई है?

वीिडयो उ�र देख�

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_cCw1lWgl9CwU


2. जब एक समान �े� म� रखा जाता है. तो

A. एक शु� बल

B. एक आघूण� बल

C. शु� बल और आघूण� बल दोन�

D. न तो शु� बल और न ही आघूण� बल

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_cCw1lWgl9CwU
https://dl.doubtnut.com/l/_myvI0Dry3nE0
https://dl.doubtnut.com/l/_c2bHpSQURELX


3. एक ही ि��ा के दो त�बे के गोले, एक ठोस और दसूरे

खोखले, एक ही �वभव के �लए आवे�शत कर रहे ह� । �जसम�

�ादा आवेश होगा?

A. ठोस गोला

B. खोखला गोला

C. दोन� पर समान आवेश होगा

D. इनम� से कोई भी नह�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_c2bHpSQURELX
https://dl.doubtnut.com/l/_ZG74QBN5OnJA


4. एक गाऊसी गोला अपने भीतर एक �व�ुत ���ुव घेरता

है। पूरे गोले म� कुल �वाह है

A. एक आवेश के कारण �जतना होता है उसका आधा

होगा

B. एक आवेश के कारण �जतना होता है उसका दगुुना

होगा

C. ���ुवीय क� ���त पर �नभ�र करता है

D. शू�

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_ZG74QBN5OnJA


वीिडयो उ�र देख�

5. साबुन के बुलबुले पर ऋणा�क आवेश होता है। तब,

इसक� ि��ा w

A. घटता है

B. बढ़ता है

C. अप�रव�त�त रहता है

D. कुछ भी भ�व�वाणी नह� क� जा सकती है

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_ZG74QBN5OnJA
https://dl.doubtnut.com/l/_2Y2pgSlY0z1b


6.  और  के दो �बदं ुआवेश IN के बल से

एक दसूरे को आकिष�त करते ह�। उनम� से ��ेक म� 

का आवेश जोड़ा जाता है। अब, बल होगा

A. IN आकष�क

B. 1 N ��तकारक

C. शू�

D. �ा� नह� िकया जा सकता

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

+3μC −8μC

+5μC

https://dl.doubtnut.com/l/_2Y2pgSlY0z1b
https://dl.doubtnut.com/l/_CmJCIv3Xkzgo


7. एक समान�तर �ेट कैपे�सटर को आवे�शत िकया जाता है

और िफर बैटर� को हटा �दया जाता है। �ेट� को और दरू

कर �दया जाता है। �ेट� के बीच का �वभव�तर

A. वही रहेगा

B. कम हो जाएगा

C. बढ. जाएगा

D. पहले बढेगा और िफर घटेगा

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_CmJCIv3Xkzgo
https://dl.doubtnut.com/l/_j2L7Hn10qa4a


वीिडयो उ�र देख�

8. संधा�र� क� �ेट� पर आवेश के बढ़ने से

A. धा�रता म� वृ�� होती है

B. �ेट� के बीच �वभव�तर बढ़ता है

C. दोन�

D. कोई नह�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_j2L7Hn10qa4a
https://dl.doubtnut.com/l/_V8JYe2n7IjaV


9. दो संधा�र�, ��ेक क� धा�रता 6  F ह�, �ूनतम और

अ�धकतम धा�रता जो �ा� क� जा सकती ह�:

A. a. 

B. b. 

C. c. 

D. d. 

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

μ

6μF , 18μF

3μF , 12μF

2μF , 12μF

2μF , 18μF

https://dl.doubtnut.com/l/_fRKuPdtnGc6p
https://dl.doubtnut.com/l/_BshonD28W5mr


10. �बदं ुA और B के बीच समतु� धा�रता �ा� कर� 

A. C

B. 2C

C. 3C

D. कोई नह�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_BshonD28W5mr


11. य�द एक समा�र �ेट संधा�र� क� �ेट� के बीच एक

परावैदयुत डाला जाए तो उसक� धा�रता का मान-

A. घटता है

B. बढ़ता है

C. वही रहता है

D. कोई नह�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_BshonD28W5mr
https://dl.doubtnut.com/l/_IBYt2xRvCelQ


12. ��तरोध� को मापने के अ� तर�क� क� तुलना म�

�ीट�ोन ��ज अ�धक सटीक �� है:

A. यह एक शू� �व�ध है

B. यह िकरचॉफ कानून� पर आधा�रत है

C. इसके चार ��तरोध ह�

D. इसम� ओम का �नयम शा�मल नह� है

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_IBYt2xRvCelQ
https://dl.doubtnut.com/l/_m3DrD0n2rSTY
https://dl.doubtnut.com/l/_j5QbKgYI9Nz0


13. िकरचॉफ के �व�ुत प�रपथ� के पहले और दसूरे �नयम के

प�रणाम ह�:

A. ऊज� का संर�ण

B. �मशः �व�ुत आवेश और ऊज� का संर�ण

C. �व�ुत आवेश का संर�ण

D. न तो ऊज� का संर�ण और न ही �व�ुत आवेश

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_j5QbKgYI9Nz0
https://dl.doubtnut.com/l/_8SJ19NxTv2tD


14. एक �न��त तार के �व�ुत ��तरोध क� लंबाई और

ि��ा को एक साथ दोगुना कर �दया जाता है, तो:

A. ��तरोध दोगुना हो जाएगा और �व�श� ��तरोध आधा

हो जाएगा

B. ��तरोध आधा हो जाएगा और �व�श� ��तरोध

अप�रव�त�त रहेगा

C. ��तरोध आधा हो जाएगा और �व�श� ��तरोध दोगुना

हो जाएगा

D. ��तरोध और �व�श� ��तरोध दोन� अप�रव�त�त रह�गे

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_8SJ19NxTv2tD


वीिडयो उ�र देख�

15. �ीट�ोन ��ज क� चार भुजाओ ंम� ��तरोध (  म�) इस

�कार है। िकस ���त म� �ीट�ोन ��ज संतु�लत है

A. 1,2,3,4

B. 2,2,3,4

C. 3,3,3,4

D. 4,4,4,4

Answer:

ीि ो े �

Ω

https://dl.doubtnut.com/l/_8SJ19NxTv2tD
https://dl.doubtnut.com/l/_v1g4oOL6iHWh


वीिडयो उ�र देख�

16. एक तार P समान साम�ी वाले तार Q के �ास का

आधा और लंबाई का आधा है। P और Q के ��तरोध� का

अनुपात है:

A. 4:1

B. 8:1

C. 2 : 1

D. 1 : 2

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_v1g4oOL6iHWh
https://dl.doubtnut.com/l/_tomfSKdzs4OL


वीिडयो उ�र देख�

17. ओ�मक चालक के �लए अपवाह वेग vd और उस पर

लागू �व�ुत �े� संबं�धत ह�:

A. के समानुपाती

B. के समानुपाती

C. के समानुपाती

D. के समानुपाती

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

vd, E1 / 2

vd, E

vd, e3 / 2

vd, E2

https://dl.doubtnut.com/l/_tomfSKdzs4OL
https://dl.doubtnut.com/l/_Qp8Pz8EFsM7n


18. एक बाहर� ��तरोध 'R' आंत�रक ��तरोध 'r' के सेल से

जुड़ा है। प�रपथ म� धारा अ�धकतम होती है जब

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

R > r

R < r

R = r

R = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Qp8Pz8EFsM7n
https://dl.doubtnut.com/l/_YebM26p399lz


19. एक �ोटॉन 5T के एक समान चंुबक�य �े� म�

 वेग से �े� के लंबवत �वेश करता है।

�ोटॉन पर लगने वाला चंुबक�य बल है (�ोटॉन का आवेश

 C)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

4 × 107m/s

= 1.6 × 10− 19

3.2 × 10− 13N

3.2 × 10− 11N

2.3 × 10− 13N

3.0 × 10− 10N

https://dl.doubtnut.com/l/_YebM26p399lz
https://dl.doubtnut.com/l/_CVrJKj58xt0l


वीिडयो उ�र देख�

20. दो लंबे समान�तर तार, �जनम� से ��ेक म� एक ही �दशा

म� 1 A क� धारा �वा�हत होती है, को 1 मीटर क� दरू� पर रखा

गया है। उनके बीच आकष�ण बल है ।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

2 × 10− 7N /m

2 × 10− 4N /m

1 × 10− 7N /m

4 × 10− 7N /m

https://dl.doubtnut.com/l/_CVrJKj58xt0l
https://dl.doubtnut.com/l/_KmRxlH6gOn6k


वीिडयो उ�र देख�

21. लोर��ज़ बल के �लए �ंजक है

A. F= qE

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

F = q(B × V )

F = q[E + (V × B)]

F = [qE + (V × B)]

https://dl.doubtnut.com/l/_KmRxlH6gOn6k
https://dl.doubtnut.com/l/_tse2W7w8nTfV


22. जब एक ही �दशा म� दो सम�तर चालक� से �वधुत धारा

�वा�हत हो तो दोनो चालक

A. एक दसूरे को आकिष�त कर�गे

B. एक दसूरे को ��तकिष�त कर�गे

C. न तो आकिष�त कर� और न ही ��तकिष�त कर�ग�

D. इनम� से कोई नह�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_tse2W7w8nTfV
https://dl.doubtnut.com/l/_RkOKp3oLXclP
https://dl.doubtnut.com/l/_ewIdyQLyPLVX


23. �न��ल�खत म� से कौन चंुबक�य �े� क� इकाई नह� है

A. टे�ा

B. गॉस

C. ओ��ड

D. वेबर/मीटर 

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

2

https://dl.doubtnut.com/l/_ewIdyQLyPLVX


24. चंुबक�य �े� क� S.I. इकाई का उ�ेख कर�:

A. गॉस

B. टे�ा

C. वेबर

D. कोई नह�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_76q3W0TqHtaC


25. लोर��ज़ बल �ा है

A. चंुबक�य �े� म� ग�तमान आवेश पर बल

B. एकसमान चंुबक�य �े� म� धारावाही चालक पर बल

C. समान�तर धारावाही चालक� पर बल

D. इनम� से कोई नह�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_LR4S6cwO2UTi


26. पृ�ी एक चंुबक के �प म� �वहार करती है �जसम�

चंुबक�य �े� लगभग भौगो�लक

A. उ�र से द��ण �दशा क� ओर इं�गत करती है.

B. द��ण से उ�र �दशा क� ओर इं�गत करती है.

C. पूव� से प��म �दशा क� ओर इं�गत करती है.

D. प��म से पूव� �दशा क� ओर इं�गत करती है

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_9fnmy22l6DbD
https://dl.doubtnut.com/l/_WDrb7QSdegKw


27. पृ�ी के चंुबक�य �े� क� ती�ता है

A. हर जगह ��र

B. हर जगह शू�

C. बहुत अ�धक मान वाले

D. पृ�ी क� सतह पर एक �ान से दसूरे �ान पर �भ�

होता है

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_WDrb7QSdegKw


28. �न��ल�खत म� से कौन पृ�ी के चंुबक�य �े� के �लए

�ज�ेदार है?

A. पृ�ी के �ोड म� संवहनी धाराएं

B. पृ�ी के �ोड म� �व�वध धारा।

C. पृ�ी क� घूण�न ग�त।

D. पृ�ी क� रेखीय ग�त।

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_CFLD7wKVH1uU
https://dl.doubtnut.com/l/_pwlfecX0ljgt


29. �न��ल�खत म� से िकस �तं� रा�श का उपयोग पृ�ी के

चंुबक�य �े� को �न�द�� करने के �लए नह� िकया जाता है?

A. चंुबक�य �दकपात ( )

B. चंुबक�य नमन 

C. पृ�ी के चंुबक�य �े� का �ै�तज घटक ( )

D. पृ�ी के चंुबक�य �े� का लंबवत घटक ( )

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

θ

(δ)

BH

BH

https://dl.doubtnut.com/l/_pwlfecX0ljgt


30. N घुमाव, A अनु�� काट �े� क� कंुडली का तल B

चंुबक�य �े� के समानंतर रखी हुई है। कंुडली से जुडा

चंुबक�य �� होगा

A. 

B. 

C. 

D. शू�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

NAB

2

NAB

NAB

4

https://dl.doubtnut.com/l/_pvRhkXFSxcvH


31. अ�ध�ापन क� भू�मका तु� है

A. संवेग

B. बल

C. ऊज�

D. जड़ता

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_8mweQqQKHuNg


32. समान �दशा म� समान मा�ा म� �वधुत धारा �वा�हत करने

वाली दो समान समा�ीय कु��लय� P तथा Q �नकट लायी

जाती ह�। �वधुत धारा

A. P म� बढ़ता है जबिक Q म� घटता है

B. Q म� बढ़ता है जबिक P म� घटता है

C. P और Q दोन� म� बढ़ता है

D. P और Q दोन� म� घटते ह�

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_nm79f5rBkv68


33. चंुबक�य �े� म� ग�तमान तार म� �े�रत धारा क� �दशा का

उपयोग करके पाया जाता है

A. �े�मगं के बाएं हाथ का �नयम

B. �े�मगं के दा�हने हाथ का �नयम

C. ए�ीयर का �नयम

D. दा�हने हाथ का ताली �नयम

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_j0EuUiAvFzA1
https://dl.doubtnut.com/l/_NXLw7UQCa8Qj


34. ले� का �नयम िकसके संर�ण के �नयम का प�रणाम

है?

A. आवेश

B. ऊज�

C. �े�रत �वधुत वाहक बल

D. �े�रत �वधुत धारा

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_NXLw7UQCa8Qj


35. �दए गए �च� म� सीधे तार म� A से B तक क� धारा घट

रही है। लूप म� �े�रत धारा क� �दशा है 

A. द��णावत�

B. वामावत�

C. बदल रहा है

https://dl.doubtnut.com/l/_zSIlpEEBWTFR


D. कुछ भी नह� कहा जा सकता है

Answer:

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_zSIlpEEBWTFR

